

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 225 (11357)

ЧЕТВЕРГ

13

НОЯБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

„Плюс“ — 8000 тонн

Отлично начали ноябрь горняки шахты «Польсаевская». За десять дней ими выдано сверх государственного плана 8137 тонн угля. Сегодня здесь все очистные участки и бригады успешно справляются с выполнением месячной программы.

Особенно хорошо работают в эти дни горняки очистных бригад Д. И. Коха и В. М. Жукова, суточная нагрузка которых сейчас превышает 1500 тонн.

М. ИВАНОВ.

Новое обязательство

Рост производительности труда, более четырех тысяч сверхплановых тонн угля, более восьми тысяч рублей экономленных государственных средств за месяц — такой был подарок коллектива участка № 1 шахтоуправления «Нольчугинское» к празднику Великого Октября.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ ЗА 10 ДНЕЙ НОЯБРЯ

(± в тоннах к плану)

Шахты:

Имени Кирова	+ 8871
«Польсаевская»	+ 8157
Шахтоуправление «Кольчугинское»	+ 8060
«Кузнецкая»	+ 6933
«Комсомолец»	+ 4212
«Октябрьская»	+ 2130
«Заречная»	+ 1500
Имени Ярославского	- 380
Имени 7 Ноября	- 688
Ленинское шахтоуправление	- 482

Разрезы:

«Грамотеинский»	- 6059
«Моховский»	- 8283
По руднику:	+ 23971

В ближайшие дни шахтеры нашего рудника выполняют свои годовые обязательства, до конца которых остается выдать сверх государственного плана шесть тысяч тонн угля. Из сводки видно, что в основном все шахты ноября начали успешно.

Однако, как и прежде, с отставанием работают разрезы, долг которых намного оттянул день выполнения социалистических обязательств. Думается, что руководство разрезов во второй декаде приложит все меры, чтобы войти в нормальный ритм.

• Вести из Белова

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Шестой квартал подряд оказывается победителем Всесоюзного соревнования коллектива Беловской центральной обогатительной фабрики.

Постановлением коллегии Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза ему по итогам работы в третьем квартале присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Среди угледобывающих предприятий рудника также по итогам работы в этом квартале третье место во Всесоюзном сорев-

новании присуждено труженикам разреза «Ново-сергеевский».

Коллектив главного металлургического завода «Кузбасс-радио» к XXV съезду решил дополнительно к плану разработать и изготовить опытный образец многоканальной электронной установки для проверки изделий по времени срабатывания. Работы ведутся успешно.

Рационализаторы разреза имени 50-летия Октября выполнили свой пла-

тильный план за четыре года, сэкономив предприятию 685 тысяч рублей.

Решением президиума областного совета профсоюзов коллективов киноустановки Дворца культуры энергетиков в четвертый раз подряд признан лучшим в Кузбассе. Ему присуждено переходящее Красное знамя областного профсоюза.

В энергостроительном техникуме прошло торжество под девизом «Роди народу, партии — наш

вдохновенный комсомольский труд». Торжество посвящалось предстоящему съезду партии.

Перед учащимися выступили почетный гражданин города И. И. Констаненко, комсомолка 30-х годов А. С. Кузьмичева и другие.

На очередной сессии городского Совета депутатов труженики разговор о благоустройстве и озеленении города в новом, 1976 году.

Намечено «одеть» в асфальт 10 тысяч квадрат-

ных метров дворов, отремонтировать 13 километров тротуаров, обновить и построить 84 детских и спортивных площадок, благоустроить четыре и заложить два новых сквера, 60 тысяч деревьев, 200 тысяч кустарников, 2,5 миллиона штук цветов — такое изобилие зелени украсит город будущим летом. Большая работа предстоит и по освещению улиц города, благоустройству индивидуальных домов.

(По материалам газеты «Знамя коммунизма»).

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО

СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙ-

ТЕ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИ-

СТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV

СЪЕЗДА КПСС! БОРИТЬСЯ ЗА

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ

ПЛАНА 1975 ГОДА И УСПЕШ-

НОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ

ПЯТИЛЕТКИ!

Из Призывов ЦК КПСС.



Успех энергетиков

Коллектив Костромской ГРЭС — инициатор Всеобщего социалистического соревнования в отрасли за досрочное выполнение заданий пятилетки — завершил годовой план по выработке электроэнергии. С начала года получено 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. При этом установлен новый рекорд удельного расхода топлива для таких станций.

Амурская сталь

На заводе «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре) выпущена десятимиллионная со дня основания предприятия тонна листового проката. Юбилейную вахту несли передовые бригады В. Голубца и Н. Пивовара. Прокатанный ими металл получат строители Байкало-Амурской магистрали.

Предприятие, вступившее в строй в 1942 году, постоянно обновляется. В девятой пятилетке на заводе сооружены третья по счету электропечь, установка непрерывной разливки стали в электроцехе, термическое отделение. Производство проката за это время возросло на 25 процентов.

Голубой факел в Боржоми

В городе-курорте Боржоми вспыхнул символический газовый факел. Голубое топливо поступило сюда по ветке, проложенной от города Хашури. Оно заменит мазут и уголь в котельных промышленных и коммунальных предприятий: чище станет воздушный бассейн Боржоми. Теперь все города Восточной Грузии снабжаются природным газом.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ДОСТОЯНИЕ НАРОДА

В. И. ПРОХОРОВ, секретарь ВЦСПС

За выдающиеся достижения в труде большому отряду передовиков социалистического соревнования — 119 рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам присуждены Государственные премии СССР 1975 года. Среди лауреатов — представители ведущих отраслей промышленности, сельского хозяйства, строительства транспорта.

Трудящиеся нашей страны воспринимают это событие как еще одно яркое проявление неутомимой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о людях труда и выражают за это глубокую признательность и благодарность Центральному Комитету нашей Коммунистической партии, Советскому правительству.

В рядах лауреатов Государственных премий СССР вилось новое достойное пополнение. Передовики-лауреаты своими делами снискали всенародную славу и признание. Они — зачинатели и знаменосцы великого всенародного движения — социалистического соревнования за успешное завершение девятой пятилетки, за достойную встречу XXV

съезда КПСС.

В прошлом году свыше четырехсот бригад-тысячников дали народному хозяйству более четверти всей подземной добычи угля и сланцев. Государственные премии СССР 1975 года присуждены большой группе инициаторов и передовиков движения «тысячников» — в том числе А. Т. Попову и М. В. Каучеву из Кузбасса, В. Я. Денисенко и В. Н. Коломийцу из Донбасса, О. Г. Ишхели, С. Баймухаметову из Караганды и другим товарищам, добившимся больших успехов в использовании горной техники.

Одним из первых в списке лауреатов назван Герой Социалистического Труда, бригадир комплексной бригады СУ-111 Н. А. Злобин — зачинатель бригадного хозяйственного расчета, позволяющего сократить сроки строительства на 20 процентов и повысить производительность труда на 20—25 процентов. По этому методу работают теперь десятки тысяч бригад. Н. А. Злобину и его последователям — Герою Социалистического Труда, бровому мастеру Н. И. Мочальникову, бригадирам строителей

В. С. Артеменко, Г. С. Зорину и другим премия присуждена за выдающиеся достижения в труде.

В стране ежегодно вступают в строй сотни новых крупных промышленных предприятий. Поэтому важнейшее значение имеет ускорение освоения проектных мощностей. Образец решения этой задачи показали работники мартеновского цеха Магнитогорского металлургического и Кондопожского целлюлозно-бумажного комбинатов. Трудовые достижения работников двух комбинатов — А. М. Богатова, Н. В. Игина, Ю. И. Бойцова, В. И. Морозова и других отмечено Государственной премией СССР 1975 года.

Важный вклад в повышение эффективности перевозок на транспорте внесли удостоенные премии работники станицы Люблин-Сортировочная В. Н. Донцов, Н. Н. Харитонов, В. Н. Якушин, работники Дальневосточного морского пароходства В. В. Комонов, капитан теплохода «Березина» В. Н. Сахоров и другие.

Среди лауреатов — 36 передовиков сельскохозяйственного производства,

добившихся высоких и устойчивых урожаев зерновых, технических, овощных, плодовых культур и картофеля, увеличения валового производства высококачественной продукции животноводства. В их числе — прославленный механизатор, дважды Герой Социалистического Труда А. В. Гиталов, Герои Социалистического Труда — комбайнер В. М. Чердинцев, бригадиры К. П. Овсянников, Г. И. Рыбакова, С. М. Имралиев, В. С. Руденко.

Высокую оценку народнохозяйственного и социального значения достигнувших передовиков социалистического соревнования дал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. «Бесценное достояние нашего социалистического строя, один из источников его силы — опыт передовиков», — указывал он. — У нас должны всюду — в центре, и на местах — по-хозяйски относиться к этому богатству, принимать все меры к тому, чтобы полнее и эффективнее использовать его в интересах нашего общества...»

ВЦСПС, советские профсоюзы, труженики нашей страны горячо поздравляют лауреатов Государственных премий СССР 1975 года и желают им новых успехов в труде, доброго здоровья и личного счастья. Советские профсоюзы видят свой долг в том, чтобы сделать достижения лауреатов достоянием всей армии трудящихся, еще шире обогатить опытом их работы всенародное социалистическое соревнование за успешное завершение девятой пятилетки, за достойную встречу XXV съезда КПСС. (ТАСС).

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИЗ ПРАКТИКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

У ЭФФЕКТИВНОСТИ ЕСТЬ НАЧАЛО

В недавнем номере газеты «Ленинский шахтер» была опубликована статья «Потому и называется творческим» — о личном творческом плане пропагандиста. Считая, что это нужный опыт. Ведь от пропагандиста во многом зависит уровень эффективности учебы.

На нашей шахте план пропагандистов тоже уделяется большое внимание. Недавно методический совет обсудил личный творческий план пропагандиста теоретического семинара Э. И. Леймана, изучающего со слушателями работу В. И. Ленина. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме и вопросы стратегии и тактики». На мой взгляд, это было отмечено и на совете, такое планирование тоже заслуживает внимания не только пропагандистов шахты.

Личный творческий план Э. И. Леймана состоит из трех основных разделов. В первом изложена программа изучаемого материала на весь учебный год. Пропагандист заложил в программу рефераты, доклады слушателей, выезды с целью изучения опыта на шахтах и посещение политзанятий в школах других предприятий. Наметил также темы и вопросы теоретических конференций в своем семинаре.

Но, пожалуй, наиболь-

ший интерес вызывает второй раздел. Здесь Э. И. Лейман наметил конкретные методы работы непосредственно со слушателями. Главное, что предусматривает план — духовный, политический рост горняков. Для этой цели сюда включены и выполнение постоянных поручений, и контроль за их выполнением, подготовка желающих к вступлению в ряды КПСС. Конечно же, такую работу Эдуард Иванович не в состоянии вести один. Помощники его — активные слушатели, добросовестные производственники И. А. Крылов, В. В. Петров.

Слушатели будут выступать с рефератами не только на занятиях, но и перед трудящимися шахты. Такое новшество исключит элементы формализма, поспешности при их подготовке.

Подобрана литература. Это — работы В. И. Ленина «Великий почин», «Очередные задачи Советской власти» и другие, документы ЦК КПСС, нашего правительства. Ставится задача не просто прочитать эти документы, а глубоко изучить их. А для этого надо научить слушателей работать с книгой, статьей, привить навыки их конспектирования.

Конечно же, чтобы все

это претворить в жизнь, нужна большая, настойчивая работа. Она принесет свои плоды тогда, когда пропагандист не трафаретно будет ее заниматься, а творчески. Поэтому-то Э. И. Лейман и для себя составил напряженную программу самоподготовки. Рядом с такими политическими произведениями, как «Государство и революция», «Критика Готской программы», стоящими в плане книги «Философский камень», «А ты гори, моя звезда», «Угол падения».

С личным творческим планом Э. И. Леймана мы познакомили не только пропагандистов. Их активно обсуждали и слушатели. Ведь в конечном итоге это делается для них, и они должны высказать свое мнение.

Я назвал не все пункты плана. Есть в нем и вопросы, обсуждение которых жизненно необходимо. Такие, как изучение материалов XXV съезда КПСС, вопросы, которые подсказывает практика. Выполнение всех этих мероприятий в комплексе принесет результат. Результат, который мы именуем эффективностью политической учебы.

С. МИКОВ,
председатель методического совета шахты
«Октябрьская».

ПРИМЕР ВО ВСЕМ

Один из делегатов предстоящей городской партийной конференции — представитель от партийной организации участка № 2 шахты «Комсомолец» Ханиф Мансурович Зиннуров. Когда заходит разговор о передовиках производства, то в первую очередь называют его.

Несмотря на возраст, Х. М. Зиннуров, — уча-

щийся школы работающей молодежи № 3. И здесь его ставят также в пример другим. Успеваемость и посещаемость безупречны. Какое бы мероприятие ни было в школе, он непременный его участник.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

◆ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. КАЛИНИНА



19 ноября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина (1875—1946). М. И. Калинин принимал активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. По рекомендации В. И. Ленина в марте 1919 года М. И. Калинин был избран Пред-

седателем ВЦИКа, а с 1938 занимал пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. «Весело-знатный староста» — так любовно называли Калинина трудящиеся.

На снимках: Дом-музей М. И. Калинина в селе Верхняя Троица (Калининская область); справа — летняя комната на чердаке Дома-музея.

Фотохроника ТАСС.

◆ ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ — РАБОЧАЯ СМЕНА

«Школа как школа» — так поначалу подумает каждый, входя в это двухэтажное здание, расположеннное на одной из улиц молдавского города Бендера. Ряды классных дверей, масляный блеск свежеокрашенных стен, тишина — идут уроки.

И только классы напоминают заводские цеха: в них выстроились шеренги станков — фрезерные, токарно-винторезные, сверлильные. На них работают ребята в синих спецовках и беретах. Гудят моторы, вьется из-под резца серебристая стружка. В другом «классе» — настоящий швейный цех, освещенный современными

скоростными машинами. Их осваивают девочки-старшеклассницы.

Участок вычислительных машин, автодела, инкрустации по дереву, столярный, слесарно-сборочный, триадцать производств собрано под крышей этого здания. Сходство с обыкновенной школой только в том, что в нужное время звенят звонок, да, как и положено в расписании, идут подряд шесть уроков.

Около двух тысяч школьников города раз в неделю занимаются в учебно-производственном комбинате трудового обучения и профессиональной ориентации. Его оснасти-

ли необходимым оборудованием предприятия города, а ведут здесь обучение квалифицированные мастера с заводов и фабрик.

Токари, слесари, шофера, связисты, операторы счетных машин — все эти профессии особенно нужны в Бендерах. Отсюда и прямая заинтересованность предприятий города в хорошей постановке дела на комбинате.

Работа по профессиональному обучению и трудовому обучению молодежи ведется комплексно, совместными действиями школы, предприятия, общественных организаций города.

(Корр. ТАСС).

Меры приняты

Жители ул. Пионерской и 10 лет Октября

были в претензии к водителям ПАТП № 1, которые мыли свои автобусы у автостанции на Центральном рынке: слившаяся вода подмывала ограды и огорода.

Как ответил начальник отдела эксплуатации ПАТП № 1 тов. Хохлов А. Е., в настящее время мойка автобусов у автостанции прекращена.

МНОГОЕ ЗАВИСИТ ОТ СЕМЬИ

Троє дітей Рудикових — Геннадій, Валера і Валя учатся в школі № 18. Ненілохо учатся, растуть активними, отзывчивими. Сем'я у ребят сама обикновенна: отець — горноробочий шахти імені Кірова, мати — машиністка в штабі ГО. Ми попросили Нину Івановну і Василя Івановича Рудикових розповісти про те, як вони воспитують дітей.

В. І. Рудиков:

— Як ми воспитуємо? Не знаю, що і скажати. Вроде особленого нічого немає.

Дітей я не бью, не ругаю. Стараюсь більше убеждением подействувати. Вот Геннадій нынче після восьми класів хотіл школу бросити. Бросиш, говорю, пойдеш работати, болтатися без діла не дам. Думаєш, легче буде? Після роботи ще учиться придесяться. Так лучше уж іди сразу в дев'ятий. Кончиши школу, никто тревожити не буде. Поговорил так раз, другий — понял син, що правильно ему советують. Учится сейчас в дев'ятому класі.

Про себе думаю: меня так уговоривали, тож би, наверное, не осталася з двумя класами. Мать одна нас растила, я рано стала работати, бывков погонять, а все-таки..

Потому в учнії я детьм плохий поміщик.

Младша, Валя, в четвертом, і уж її завдання міне не решити, не говорю о старших. Но днівники, тетраді смотрю часто. Не знаю, як выполнити завдання, але виконано або нет оно, вижу.

Лучше всіх учится Валя. В прошлом году була отличниця, сейчас, в четвертом, у разных учителей, неможко похуже оцінки. У младшого сына, Валери, «четверки», «п'ятерки», ізредка «тройки». Случается и хуже. В самом начале года смотрю в дневнике «единица» по математике. За что, почему? Термометр, говорит, не сделал, почти все не сделали, «единицы» получили. А ты, что же, говорю, за всеми гонишься?

Детей, я уже сказал, не ругаю, но стараюсь, що слово мое было твердым. И они знают: сказал, значит, сделаю. Гена недавно волосы отрастали по новій моді.

Посмотрел я, посмотрел, да и сказал, що к вечеру подстригся, а то у меня машинка есть, сниму наголо, жди потім, коли вирастут. Со смешины пришел, вижу: подстригся Гена. Считаю, не надо лишнего ни в одежде, ни в чём. Многие сейчас балуют детей: я, мол, не жил хорошо, так пусть они поживут. Наряжают, деньги дают на «карманні расходы». А какие расходы у парня? В кино сходить? Ну, на кино — пожалуйста. А еда всякая — и сладости, и все другое — у нас дома есть. Деньги — зачем? Оно хорошим не кончается.

Н. И. Рудикова:

— У нас в сем'ї, у отца, было заведено: сам он не выругается и другим в компании не позволит. В моїй сем'ї так же: плохого слова от отца дети не услышат. Ни больших ссор, ни тем более скандалов не бывает в нашем доме. А обстановка, мне кажется, очень влияет на воспитание.

Муж восемнадцатый год работает на шахте имени Кірова. Поступил до нашей женитбы и все время там, на четвертом участке, в бригаде

Роговского. Ни разу за все годы не прогулял, работу ставит выше всего. Ребята это видят, уважают отца. И тоже стараются на своей «работе».

Они очень к нему тянутся, отец оказывает на них большое влияние. Мне кажется, больше, чем я, хоть я и бываю с ними больше времени. Отец работает посменно, я — каждый день с утра. На собрания в школу чаще хожу я (недавно выбрали членом классного родительского комитета). Бывает, и вместе ходим, и один Василий Иванович.

У меня образование тоже невелико — семь классов, так что в учебе дети помогают друг другу. Валя очень старательная, а Валера самый способный у нас. Он Вале и помогает — как раз идет на класс старше ее.

А в домашних делах все помощники мне. Гена и белит, и пол моет, и борщ умеет варить. Сама в магазин сходя и квартиру убираю. К чему я их с малолетства привучаю — не оговариваюсь. Попросили что-то сде-

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

лати, принести — не ворчи, не возражай. За это маленьких и ругать, и наказывать приходилось.

А сейчас, когда все подросли, больше стараемся добром говорить, по-хорошему. Не будешь же кричать на Гену: он большой, паспорт скоро получит. Если по-хорошему не поймет, криком не возьмешь.

А насчет баловства я согласна с мужем. Особых возможностей у нас нет: сем'я, я зарабатываю немного, муж тоже когда как.

Но если бы даже возможности баловать были, мы бы воздержались сами: все необходимое у ребят есть, а больше, правда, к чему? Ребята, бывает, просят и то, и другое — видят у некоторых товарищей, но объяснишь, почему не можешь купить или что ему не нужна эта вещь — поймут. Дети все понимают, если им хорошо объяснять.

Рассказ Рудиковых еще раз убеждает: чтобы вырастить детей хорошиими, надо самим быть честными в работе, в жизни. Быть доброжелательными, внимательными и требовательными к детям. Воспитывают не поучения, а строй жизни в семье. Многие ли из нас, родителей, всерьез задумались над этим?

◆ Колонка
КОММЕНТАТОРА ◆

ОБСТАНОВКА В БАНГЛАДЕШ

Отрывочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майорами, убила президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и ближайших сподвижников, в ночь со 2 на 3 ноября эта же группа учинила новую расправу в центральной тюрьме Дааки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, премьер-министра и генерального секретаря распущенной после августовского переворота правящей партии Баксал Мансура Али, премьер-министра первого правительства Бангладеш Таджуддина Ахмеда и других.

Вслед за этим контроль в стране взяла в свои руки группа высших офицеров. Возмущенные убийством в центральной тюрьме столицы вице-президент Мухамедулла и целый ряд членов правительства заявили президенту Ахмеду о своей отставке. 4 и 5 ноября в столице прошли демонстрации протеста, участники которых потребовали сурово наказать убийц Муджибура Рахмана и его соратников, продолжать курс прогрессивных преобразований, который был намечен покойным президентом. Группа высших офицеров высказала свое недовольство президенту Ахмеду, заявив, что лозунг борьбы с коррупцией используется им лишь для сведения счетов со своими политическими противниками.

5 ноября группа офицеров, причастных к убийствам Муджибура Рахмана и его сподвижников, бежала из страны, 6 ноября президент Ахмед вышел в отставку, а в качестве нового президента был приведен к присяге главный судья верховного суда А. М. Сайем. Он зарекомендовал народу свою приверженность и порядок. Одновременно было объявлено, что администрацию власти в стране будет осуществлять совет, в состав которого вошли высшие военные круги, а парламент распускается до выборов в 1977 году. Новый президент заявил, что во внешней политике его правительство будет активно проводить политику нейтралитета и неприсоединения.

По сведениям из Бангладеш, обстановка там остается неустойчивой. Кое-кто за рубежом был бы не против использовать нынешнюю обстановку в стране в своих интересах, в ущерб интересам 70-миллионного бенгальского народа.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

Вторая высота Амосовой

ИВАНОВО. С букетом цветов вернулась сегодня домой Герой Социалистического Труда придильщица Фурмановской придильно-ткацкой фабрики № 2 Е. Г. Амосова. Подруги по цеху тепло поздравили ее с досрочным завершением второго пятилетнего задания. Елена Георгиевна первой в отрасли досрочно выполнила личную пятилетку и принятые обязательства. В ответ на сердечные слова приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, от имени ЦК КПСС поздравившего придильщицу с этим выдающимся трудовым достижением, Е. Г. Амосова обязалась выполнить еще одно пятилетнее задание. И вот за два месяца до финиша года — новая победа: выработано 610 тонн первосортной пряжи.

На снимке: плакочница Ирина Ушанова поздравляет с трудовой победой свою наставницу.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).



и резервного центробежных насосов, калорифера, аккумуляторного бака тепла, подпиточного бака, расширительного бачка и запорных вентилей.

Электрической схемой предусмотрено автоматическое и дистанционное управление электрокотлами.

Годовой экономический эффект от применения одной установки — 6—8 тыс. руб.

Транспортировка решетаков

При монтаже скребковых конвейеров типов С-53А, С-53Л, КСА-1 и СР-70 решетаки приходят с доставлять по горным

выработкам вручную, иногда по действующему конвейеру.

Рационализаторы Партизанских ЦЭММ комбината «Приморскоголь» предложили приспособление для доставки решетаков по конвейерному ставу скребкового конвейера в виде двух специальных деревянных колодок. Это позволило одному рабочему сопровождать одновременно по 5-6 решетаков. Чтобы не цепляться за выступы соединительных узлов решетаков, колодки имеют закругленную форму.

Внедрение предложения в пять раз увеличило производительность труда и повысило безопасность транспортировки решетаков.

Подобные маршруты открылись также на рядах других направлений доставки печати. В 37 районах республики газеты поступают до начала рабочего дня.

(ТАСС).

Самоуплотняющееся соединение труб

Для безопасности работ, обеспечения герметичности стыков труб пневматических и водотливых установок Кадиевский общественный научно-исследовательский институт Глебова Наталья Ермолаевна, кладовщик Екатерина Гавrilovna, сестра-хозяйка Эльма Лидия Ивановна. Сколько нужно умения и любви к маленьким детям, чтобы они полюбили тебя!

На концы соединительных труб приваривают бурты со скосленными внутрь плоскостями. Кольцевая прокладка из треугольной формы в поперечном сечении укладывается заподлицо между буртами.

Фланцы на трубах диаметром 100—150 мм стягиваются двумя, а на трубах больших диаметров — тремя болтами до момента соприкосновения буртов.

С применением самоуплотняющихся соединений снижаются утечки, трудоемкость монтажа труб и повышается производительность труда.

В. МАЛЫХ.

Трудятся с желанием

Много хороших работников трудится в детском противотуберкулезном санатории. Среди них есть ветераны — это санитарка по уходу за больными детьми Глебова Наталья Ермолаевна, кладовщик Ермакова Екатерина Гавrilovna, сестра-хозяйка Эльма Лидия Ивановна. Сколько нужно умения и любви к маленьким детям, чтобы они полюбили тебя!

Уже 20 лет ухаживает за детьми Наталья Ермолаевна, а рабочий стаж у Екатерины Гавrilovны более 30 лет, у Лидии Ивановны более 25 лет. Сегодня Наталья Ермолаевна уходит на заслуженный отдых, а Лидия Ивановна исполняется 60 лет. Все они трудятся с желанием, потому что не умеют работать плохо.

Г. ФОМЧЕНКО,
председатель МК профсоюза санатория.

Кемеровский ЦНТИ предлагает:

Стационарная электрокалориферная установка

Разработанная лабораторией автоматизации и КузНИИшахтстрой установка предназначена для подогрева и подачи в шахту воздуха в период ее строительства, в зимнее время. Установка состоит из двух электродных котлов, регулируемых по мощности, подпиточного

Скоростная доставка газет

Скоростной автомобильный «газетный маршрут» Вильнюс — Клайпеда организован в Литве. Доставка выходящих в столице республики центральных

[Начало в № 224].

Началась эта творческая командировка, если в разгар таких вот боев вообще какие-то начала и концы бывают, — началась эта командировка ровно три дня назад. К тому времени редакция, все ее отдельы и службы—дислоцировалась под сенью великолепных корабельных сосен, метрах в пятистах от мутной военной Вислы. Временами в кронах сосен бойко по-сорочьи верещала белка. И любого из сотрудников редактор мог позвать голосом, по-домашнему.

Голосом и позвал в очередной раз подполковник Шульгин старшего лейтенанта Григория Оноприенко,

— По вашему приказанию, товарищ гвардии подполковник...

Шульгин кивнул.

— Вы когда вернулись из войск?

— Уже...—Григорий глянул на часы. — Почти три часа, товарищ подполковник Зарисовку из Семьдесят Шестого саперного сдал.

— Надо быть в войсках... — гвардии подполковник задумчиво подвигал складками кожан на лбу. — Надо быть в войсках, старший лейтенант... Весьма ответственный момент в войсках, старший лейтенант. Мы не имеем права упустить малейшую возможность э-э...

— Так точно, товарищ гвардии подполковник!

— Надо быть в войсках, товарищ гвардии старший лейтенант. Придется добежать в Тридцать Пятую гвардию. Там, на правом фланге, на сегодняшний день ситуация, э-э... он стал медленно развертывать свежие листы двухсотки.

Он мог бы и не развертывать карту и ничего не говорить о ситуации на сегодняшний день. При чем здесь сегодняшний день, если обстановка у Студзянов, у Кирпичного завода меняется ежечасно,

чуть ли не ежеминутно, и это продолжается почти целую неделю. На сегодняшний день!

В кроне корабельной редакционной сосны, прямо над головой ответственного редактора, опять обесценно верещит белка.

— Вы меня слушаете? — повышает голос Шульгин.

— Так точно, товарищ гвардии подполковник!

мые неподходящие места, того и гляди кто-нибудь прищемит нечаянно. Одного, в звании старшего лейтенанта — курносого, вихрастого, — понятно кого? — застали с саперами аж на немецком минном поле, выкручивал взрыватели из противотанковых. На вопрос ответил, что собирает материал в очередной номер! Он же,

долетали дальнобойные снаряды и трескуче, не страшно рвались то по берегам, то в самих желтоватых водах. Плацдарм, с которого потом войска ударят через всю Польшу на Одер, осваивается на крепко и теперь никакие танковые, гренадерские дивизии даже самого Геринга не смогли бы что-то делать.

личико смуглое, темные бровки взметнулись к вискам, глаза карие, чуть строговатые. С такого лица в древности какой-нибудь истовый художник богоматерь на икону списывал. Только богоматерь не смогла бы с иконами так озирено, так по-сестрински улыбнуться.

Закинула руки за голову, встягнула мокрыми, коротко стриженными волосами.

— Туда или оттуда?

— Туда.

— И что тебя, не на милость божью, гоняет твой подполковник? Тебя вон и ноги уже не держат.

— Да при чем подполковник, Оля? Из восьми в редакции нас осталось четверо, а газету все равно нужно делать... — Он не удержался и повторил вслед за Шульгиным: — Надо быть в войсках, товарищ гвардии саперинструктор. Такие дела.

— Но и ты незаговоренный?

— А кто заговоренный? Ты? — Да я что... Настоящая война — она во-он где... — она кивнула в заречные громыхающие дали. — А я что... Искупалась вот. Утром «хайнекели» побросали плавательные костюмы, и в том вон заливчике, за кустами образовался настоящий плавательный бассейн. Вода очистилась любо-дорого. Тимофея хотел видеть?

— Живой?

— Что ему поддается. Веселый. Побриться успел. Комендант переправы отпустил ровно на сорок пять минут, «Выспись», сказал, всплеск, а то на потом совершило неизвестно когда я тебе дозволю такую роскошь». — Она глянула на часы. — Еще девять минут осталось, а там солнышко сидет, и как раз на переправу приложают ночные «музыканты». К утру прямо душу выматывают.

[Продолжение следует].

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Страницы каменной книги

Свообразную антологию восточной литературной классики создал Шоалам Сайджабиров —осьмидесятилетний житель одного из кишлаков Памира. На ровных каменных плитах его руками высечены строки из творений величайших поэтов Востока —Хафиза, Саади, Хайяма, Руми. Украшающая гранитные пластины затейливая вязь превратила их в произведения искусства.

Плиты с поэтическими строками, высеченные Ш. Сайджабировым, украшают клубы, библиотеки и школы многих районов Горного Бадахшана.

Новый Дом культуры

ИСМАИЛЛЫ (Азербайджанская ССР). Отличный подарок в канун праздника Октября получили жители этого города — административного центра отдаленного горного района, расположенного в отрогах Большого Кавказа. Здесь открыт новый районный Дом культуры. В белокаменном двухэтажном здании, возведенном строителями досрочно, зрительный зал на 400 мест, библиотека и читальный зал, кабинеты для занятий кружков художественной самодеятельности.

(ТАСС).

Кино

Кинотеатр «Победа»

Новый цветной художественный фильм БЕЛЫЙ КЛЫК (10, 14, 16, 19.50). Новый художественный фильм БЛАГОРОДНЫЙ ВОР (11.40, 18.10, 22).

Зал кинохроники КАПЛЯ В МОРЕ (11, 15).

Центральный ДК ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМENA В ШПЕССАРТЕ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского ЗОЛОТО МАКЕННЫ (Две серии) (18, 20.30).

Кинотеатр «Сибирь» И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ (10, 14), ЛЮБОВЬ ЗЕМНЯЯ (16, 20, 22), ЗЕМЛЯ САННИКОВА (12, 18).

Кинотеатр «Рассвет» ПОКАЗАНИЯ ФОТОГРАФА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина» АФОНА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

ТУРЕЦКОЕ КОНЬЕ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» ДНЕВНИК ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ (16, 18, 20).

СИЛЬНЕЙШАЯ — ТУРИЩЕВА

ЛОНДОН. Большшим успехом советских гимнасток завершился первый в истории розыгрыш «Кубка мира»: победила с блестящей суммой баллов — 39,15 — ростовчанка Людмила Турищева, Ольга Корбут из Гродно была второй.

На левом снимке: выступает Людмила Турищева.

На правом снимке: Ольга Корбут.

Фото Н. Науменкова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

родой». 10.30 «Песня-75». Передача из Ташкента. 11.00 Н. Островский. «Как закалилась сталь». 11.50 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Швейцарии. Передача из Киева. 2-й тайм. 12.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 13.25 «В каждом рисунке — солнце». 13.40 Шахматная

школа. Класс начинаяющихся. 14.10 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 15.40 Ленинский университет миллионов. «Коллективизм — основа трудового воспитания». 16.10 Тираж «Спортлото». 16.30 Играет Л. Коган. 16.45 Чемпионат Европы по футболу. Сбор-

ная СССР — сборная Швейцарии. Передача из Киева. 2-й тайм. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Карагайлинские гранулы. Москва («Орбита»). 18.30 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 20.00 Новости. 20.15 «Песня-75». Передача из Ташкента. 20.45 Тираж «Спортлото». 20.55 Ленинский университет миллионов. «Коллективизм — основа трудового воспитания». Кемерово. 21.25 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 21.35 «Народное творчество». Обозрение. 22.30—00.50 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. Передача из Пра-

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. а., Тираж 33100.
ОП 21165. Заказ № 9269.

наши адреса...

